

河南诗词学会名家走进我市采风调研

本报讯 (记者 徐嘉秀)6月10日、11日,河南诗词学会组织女诗人到我市淇滨区,围绕诗经文化、淇河文化、非遗技艺、历史文化遗产等内容进行采风。采风以“诗咏淇河·传承国风”为主题,旨在进一步加强文化交流,提升“诗经发源地”淇河文化品牌影响力,助力诗词创作与文旅融合发展。

采风人员先后到淇水诗苑、辛村遗址、淇河国家湿地公园、鹤壁窑陶瓷文化创意园、白龙庙非遗体验馆、白龙庙遗址、淇河国家湿地公园、鹤壁窑陶瓷文化创意园等处采风。每到一处,采风人员都认真听取讲解,仔细观摩,深入了解淇河沿岸丰富的历史文化遗迹、独特的自然景观,以及精湛的非物质文化遗产技艺。她们或驻足沉思,或拍照记录,或积极交流,被鹤壁深厚的文化底蕴和淇河秀美的自然风光深深吸引。

“诗咏淇河·传承国风”鹤壁采风作品选登

□本报记者 苗苗

6月,河南创越化工有限公司遭遇了一场小“危机”——其出口的硝化纤维素因包装封口不规范,在海关现场检查时被精准发现。关键时刻,鹤壁海关迅速启动“问题清零”机制,全程悉心指导,助力企业在短短24小时内完成整改,成功避免了订单延误的风险。“海关的严格把关,实则是为企业长远发展保驾护航。”该企业负责人发出由衷感慨。

严把安全关,筑牢化工品监管“立体防线”

今年年初以来,鹤壁海关以“强监管、优服务、促发展”为主线,通过强化化工品全链条监管、精准帮扶企业纾困解难、创新通关服务模式等举措,推动我市化工品出口实现稳定运行。据统计,今年1至5月,我市化工品出口总值达2.62亿元,产品远销20余个国家和地区,为全市外贸高质量发展注入新动能。

化工品出口安全,始终是海关监管工作的重中之重。鹤壁海关立足我市化工产业集聚的特点,精心构建起“源头管控+过程监管+风险预警”的全链条监管体系,如同为化工品出口装上层层“安全锁”。

创新促增长:多措并举畅通外贸通道

“我们的出口化工品从申报到查验完毕放行,全链条控制在24小时以内,这让我们在国际市场竞争中更有底气、更有信心!”鹤壁市赛科化工有限公司负责人说。高效便捷的通关服务,已然成为企业参与国际竞争的有力“利器”。鹤壁海关专门设立“化工品专用窗口”,提供24小时预约查验服务,真正做到企业有需求,海关有回应;推广“提前申报”“两步申报”模式,大幅压缩通关时间,化工品通关时间最快可控制在2个小时以内。

中央及省市主流媒体 高频聚焦淇县“三夏”

本报讯 (记者 樊煜东)6月份以来,淇县科学高效推进“三夏”生产工作的生动实践和显著成效,受到了中央及省市主流媒体的密集关注。

6月5日12时,央视农业农村频道融合传播节目《乡聚麦田》,报道了淇县西岗镇迁民村高标准农田在麦收的同时贴茬直播玉米,有效延长玉米生长期,实现“夏收夏种”无缝衔接。同时,该村应用水肥一体化滴灌技术,精准灌溉施肥,利用水肥一体化智能平台可实时监测雨量、风向、风速、土壤温度和湿度等数据,为科学田管提供了决策依据。

中国 鹤壁 2025年6月13日—2025年6月15日

2025 鹤壁国际匹克球邀请赛

HEBI INTERNATIONAL PICKLEBALL INVITATIONAL TOURNAMENT

明日开幕

HEBI CHINA

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方就就2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非

聚焦“两高四着力”·高质量发展进行时

“AI+”的鹤壁实践系列报道②

中枢志翼自主研发的常态监测、行为识别、场景分析三大类算法,可应用于40多种实用场景

AI加持,解锁低空经济无限潜能

□本报记者 朱向阳

“救命!救命!”5月27日上午,淇河金沙湾段突然传来呼救声,一名“落水者”大声呼救!

别慌!这是位于市中介服务开发区的中枢志翼低空科技(河南)有限公司(以下简称“中枢志翼”)进行的一场紧张刺激的救援演练。搭载着热成像设备的无人机瞬间锁定目标,像海燕般飞到“落水者”上方,精准抛下救生圈,岸上救援人员通过牵引绳将“落水者”拉回岸边,整个救援过程不到3分钟!

这么牛的救援能力从哪儿来?一切都得益于“AI+无人机”的助阵。

原来,这场“极速救援”背后,离不开中枢志翼自主研发的“中枢智网”系统平台发挥的“空中指挥官”作用。

“这套系统实时接收无人机传回的数据,通过自主研发的常态监测、行为识别、场景分析三大类算法,能轻松应用于识别车牌文字、锁定违章建筑、秸秆焚烧预警等40多种实用场景。”该公司总经理刘晓志介绍,“我们和重庆大数据产业研究院联手打造的无人机AI算法方案植入‘中枢智网’系统,能在秒级时间内完成数据比对、态势模拟与专业救援方案生成,数据误差不足5厘米,较单人人工操控下的



农业无人机在淇滨区钜桥镇岗坡村“牛刀小试”,开展植保服务。

无人机巡检救援效率提升80%!”

中枢志翼技术员李桂臣说,更厉害的是,“中枢智网”系统平台融入“实景三维+AI预警”技术,系统数据收集分析完成后,能按照每分钟1平方公里的速度生成实景三维模型,方便后续使用,可以说省钱省力又省心!

在AI技术的赋能下,“救援尖兵”还能秒变高水平的“农田管家”。

养护”;不管是大田小田,还是果树林区,它都能灵活作业。借助模块化挂载系统,换上不同“装备”,Q100还能帮忙养殖播撒、农场转运,简直是“全能选手”!

值得一提的是,中枢志翼脱胎于一家传统测绘企业,现已取得中国民用航空局颁发的民用无人驾驶航空器运营合格证。而这些操控无人机自由穿梭、高效作业的飞手都曾是无人机测绘专职操控员。如今,他们可以在中枢志翼低空经济应用型人才培训中心参加场景应用专修课程,考核通过就能取得“执照+多场景应用”认证。

“高楼穿梭避障,峡谷穿越绕峰;城市巡查建楼,丛林搜救导航;编队变换阵型,应急处置演练……”在该培训中心,学员正通过虚拟仿真系统沉浸式训练。这个年培训千名飞手的“摇篮”,不仅教授飞行技术,还培养数据采集、场景分析等硬核技能。未来,这些“空中骑士”将带着鹤壁企业自主研发的AI算法,飞向城市治理、应急救援、智慧农业等更多“战场”。(下转第二版)

在“中枢智网”系统平台的低空场景算法加持下,1名飞手操控1架联合飞机农业植保无人机Q100的干活儿效率顶上20多个熟练农工!无人机干活儿又快又稳,施肥均匀,准确率超95%。

5月27日下午,这台堪称“空中大力士”的Q100无人机在钜桥镇岗坡村“牛刀小试”。其最大喷洒载荷50公斤,流量每分钟20升,一小时就能给400亩地“做

扫码看无人机救援演练视频

扫码看无人机救援演练视频

新时代 新征程 新伟业·高效能治理深观察

浚县创新机制、搭建平台、强化关爱

以“三感”激发党员活力

□本报记者 张文渊 通讯员 王鹏

近年来,浚县坚持以培育党员“归属感、荣誉感、责任感”为核心,通过创新机制、搭建平台、强化关爱,多管齐下激发全县3.3万名党员的内生动力,锻造了一支高素质党员队伍,为基层高效能治理提供了坚实支撑。6月11日,记者到浚县采访,带您了解该县增强组织凝聚力的生动实践。

以荣誉感凝聚初心,激发党员使命感

浚县注重从精神层面满足党员需求,

通过主题党日、乡情纽带、志愿团队等活动形式,增强党员的身份认同。

荣誉感,是浚县党员奋勇向前的“催化剂”。每月5日,主题党日雷打不动,形式却不断推陈出新。朱庄村党支部得知老党员渴望去天安门观看升旗仪式后,精心安排行程,组织11名老党员赴京圆梦,老党员李孟良深受触动,他感慨地说:“那么多人聚到一起看升旗,这本身就是一种情怀、一种信仰、一种力量。”

乡情这根纽带,也牵回了在外打拼的党员。白寺镇尹庄村邀请在外党员申献粉回村任村党支部书记,她带领村民拆除违建、硬化道路、盘活200亩荒地,集体经济焕发出新的活力。此外,全县478个村

(社区)成立了由党员牵头的“好大姐”调解队,成功化解了许多基层矛盾纠纷,前嘴头村5名女党员成功帮助妇女维权的故事更是赢得群众的广泛信任。

以归属感温暖人心,增强组织凝聚力

归属感,如同温暖的春风,吹进党员心间。浚县通过个性化关爱,对老党员、流动党员和残疾党员给予特别关怀。

王庄镇80岁老党员牛相荣虽年事已高,但仍积极参与人居环境整治,成为村民的榜样;残疾人党员郭守宁在党组织培

养下,成长为电商讲师,培训了1200名残疾人学员。

在浚县,节日慰问老党员已成为惯例,“家事我来帮”服务队专门为流动党员家庭解决农忙时缺少劳力等难题,让党员无后顾之忧。

以责任感赋能行动,彰显先锋本色

责任感化作党员担当作为的“指挥棒”。浚县通过教育、平台、激励“三措并举”,推动党员担当作为。(下转第二版)

全省2025年文化和自然遗产日非遗宣传展示主场活动将在浚县举行

6月13日至15日来浚县古城看非遗